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Dünya 
 
Bugün TCMB’nin faiz kararı bulunuyor. Merkez için bu ayki toplantısında faizlere dokunması 
beklenmiyor. Karar metnindeki değişiklikler önemli olacaktır. Yılın kalan toplantılarına yönelik 
ipuçlarını, karar metnindeki ifadelerde takip edeceğiz 
 
Dolar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) politika faizini 50 baz puan indirmesi ancak gevşemenin 
ölçülü olacağına işaret etmesinin ardından toparlandı, uzun vadeli Hazine tahvillerinin getirisi ve 
Asya borsaları yükseldi.  
 
Fed, 50 baz puan ile alışılmıştan büyük faiz indirimine giderek politika faizini %4.75-5 aralığına 
indirdi. İşlemcilerin de karar öncesinde faizlerin bu seviyeye indireleceğine yönelik beklentileri 
artmıştı.Dolar kararın hemen ardından sterlin karşısında iki buçuk yılın dip seviyesine gerilese de 
sonrasında keskin şekilde toparlandı. 
 
Dolar, erken işlemlerde yen karşısında yaklaşık %1 artışla 143.55 seviyesine yükselirken euro 
karşısında da dip seviyelerden toparlandı.ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi düne 
kıyasla yaklaşık 8 baz puan artarak %3.719 seviyesine yükseldi. Altın ise ons başına 2,600 doların 
hemen altına tırmanarak yeni zirveyi görmesinin ardından hafif geriledi. 
 
Fed'in faiz indiriminin ABD'de harcamaları ve ekonomiyi desteklemesi ve diğer merkez 
bankalarını da faizleri düşürmeye yönlendirmesi bekleniyor. 
Merkez bankası yetkilileri faiz oranlarına ilişkin medyan tahminlerini de Temmuz'da açıklanan 
tahminlere kıyasla düşürdü. Ancak, Fed Başkanı Jerome Powell esneklik göstereceklerine dikkat 
çekti. 
 
Faiz kararının ardından gazetecilere konuşan Powell, "Kimsenin buna bakıp yeni tempomuz 
budur dememesi gerektiğini düşünüyorum. Para politikasını zamanla daha nötr bir seviyeye 
gelecek şekilde yeniden düzenliyoruz ve ekonomideki gelişmelere bakarak uygun olduğunu 
düşündüğümüz hızda hareket ediyoruz" dedi. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen %0.90 yükselirken Japonya'nın Nikkei endeksi  
%2.48 artış kaydetti. 
 
Hong Kong'un endeksi ve Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi Beijing'in Fed'in indirimi 
sonrasında ekonomiyi destekleyecek adımlar atması olasılığının arttığı görüşünden geniş bantta 
kazanımlar görüldü. 
 
Bugün TSİ 1400'te faiz kararını açıklayacak olan İngiltere Merkez Bankası'nın özellikle de hizmet 
enflasyonunun Ağustos'ta yükseldiğini gösteren verinin ardından politika faizini %5 seviyesinde 
sabit tutması bekleniyor.Japonya Merkez Bankası ise faiz kararını yarın açıklayacak 
 
USD/TL  



Fed’den 4 yıl aradan sonra ilk kez gelen ve 50 baz puan indirim olarak gerçekleşen faiz 

indirimi sonrası, Dolar endeksindeki yukarı yönlü harekete bağlı olarak DolarTL de yukarı 

yönlü hareketine devam etti. Fed’in faiz indirimlerine bu yıl devam etmesi bekleniyor. 

İndirimlerin DXY ve DolarTL’de aşağı yönlü baskı yaratması beklenebilir. Bugün TSİ 14:00’te 

açıklanacak ve TCMB’nin sabit bırakmasının beklendiği faiz kararı öncesi Türkiye’nin CDS‘i 

258,49 seviyesine geriledi. Faizin sabit bırakılması DolarTL’de aşağı yönlü baskıyı 

destekleyebilir. DXY endeksi 101,15 seviyesini gördükten sonra 100,89 seviyesine doğru 

gerileme kaydetti. 

Teknik Analiz: DolarTL, 34,40 direncine doğru olan hareketine devam etti. 33,95 desteğinin 

altında kapanışlar olması halinde 33,62 desteğine doğru hareketine devam etmesi 

beklenebilir. 22 günlük hareketli ortalamasının üstünde kalmaya devam ettiği sürece, 34,40 

direncine doğru hareketine devam etmesi beklenebilir. 34,38 direncinin üstünde kapanışlar 

olması halinde 35,00 direncine doğru hareketine devam etmesi beklenebilir 

Destekler: 33,95/33,90/33,85/33,60 

Dirençler: 34,10/34,40 

 

 
 

EUR/TL  
Fed, 4 yıl aradan sonra ilk kez faiz indirdi ve 50 baz puan düşürerek yüzde 4,75-5,00 aralığına 

çekti. Piyasada ileri tarihli beklentisini Kasım toplantısı 25 baz puan ve Aralık ayında da 25 

baz puan olacak şekilde oluşturabilir. Parite, DXY endeksindeki ilerleme sonrası sınırlı yukarı 

hareket etti. Lakin faiz indiriminin ABD ekonomisi için hızlanma ve DXY endeksi için aşağı 

yönlü baskı yaratması beklenebilir. Bu da paritede yukarı yönlü baskıyı destekleyebilir. Fed 

başkanı Powell’ın da karar sonrası konuşmasında faiz belli bir patika belirlemediklerini ve 

toplantıdan toplantıya karar vereceklerini belirtmesi piyasada volatilite yaratabilir. DXY 

endeksi 101,15 seviyesini gördükten sonra 100,89 seviyesine doğru gerileme kaydetti. 

Teknik Analiz: EUR/TL dün Fed kararı sonrasında 38,10 seviyesine kadar işlem gördü. Fakat 

EUR/USD paritesinin geri çekilmesi sonrasında 38 seviyelerinde dengelendi. Bugün Kurun bu 

seviyelere yatay hareket etmesini bekliyoruz. 

Destekler: 37,92/37,60 
Dirençler: 38,17/38,45 



 
 

 
 

➢ GBP/TL  
Ağustos ayındaki zorlu görüşmenin ardından İngiltere Merkez Bankası'nın Eylül ayındaki faiz 
oranı kararı, bankanın gelecekteki politika eylemleri ve tahvil satışlarının hızı konusunda yeni 
ipuçları vermesi açısından merakla bekleniyor. Para Politikası Raporu veya Vali Andrew 
Bailey'den bir basın toplantısı olmayacak - ancak Birleşik Krallık (BK) merkez bankasının 11:00 
GMT'de yapacağı duyuruların İngiliz Sterlini'nin (GBP) performansı üzerinde önemli bir etki 
yaratması muhtemel. 
 
Teknik Analiz:44,95-44,11 bandı dışında, 44,95 seviyesi üzerinde 45,21, 44,11 seviyesi altında 

43,77 seviyelirini takip ediyor olacağız. 

Destekler:44,11/43,77 

Dirençler: 44,95/45,21/45,66 

 

 
ALTIN   

Altın fiyatları dün Fed'in faiz indirimi sonrasında tarihi zirveye yükselmesinin ardından yatay 

seyretti.Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün 2,599.92 dolar ile tarihi zirveye tırmandıktan 

sonra %0.26 artıda 2,565.90 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Teknik Analiz: Gün içi yukarı yönlü hareketlerde 2,503.56 seviyesi takip edilebilir. Bu 

seviyenin geçilmesi durumunda 2505/2510/2512 dirençleri önemli hale gelebilir. Olası geri 

çekilmelerde ise 2499/2497/2492 destek seviyeleri olarak izlenecektir. 



Destekler: 2499/2497/2492 

Dirençler: 2505/2510/2512 

 

 

PETROL 
Petrol fiyatları, Fed'in tahminlerin üst bandında yaptığı faiz indirimine rağmen ABD 

ekonomisine dair endişelerle ekside seyrettikten sonra bu sabah toparlandı.Brent ham 

petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.16 yükselerek 73.77 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD hafif ham petrolü %0.03 yükselerek 70.93 dolar seviyesinde işlem gördü 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

➢  



 
 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor. 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

 

 

 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 

 
ÖNCEKİ  

14:00 TRY 
 Türkiye Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı 

(Eyl) 
 

50,00% 
 

50,00% 

14:00 TRY  Gecelik Borçlanma Faizi (Eyl)  47% 

14:00 TRY Gecelik Faiz Oranları (Eyl)  53% 

14:00 GBP Faiz Oranı Kararı (Eyl) 5,00% 5,00% 

14:30 GBP İngiltere Merkez Başkanı Enflasyon Mektubu   

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 230K 230K 

15:30 USD Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Eyl) -0,8% -0,7% 

17:00 USD İkinci El Konut Satışları (Ağu) 3,92M 3,95M 



etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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